













खास खबर

(कोरबा) खाद्य विभाग ने वैष्णव राईस मिल कोथारी में छपा मार कर अनियमितता पकड़ी। कोरबा, 20 दिसम्बर (आरएनएस)। खाद्य विभाग ने बुधवार को जिले के कोथारी गांव में स्थित वैष्णव राईस मिल में छपा मार कर अनियमितताएं पकड़ी। मिली जानकारी के अनुसार वैष्णव राईस मिल के संचालक ने पिछले वर्ष की कस्टम मिलिंग का चावल अब तक एफसी आई में जमा नहीं किया है। खाद्य विभाग की छापामार कार्रवाई में गंभीर अनियमितताओं का खुलासा हुआ है। खाद्य विभाग ने राईस मिल के स्टॉक में भी गड़बड़ी पाई है। फूड आफिसर घनश्याम कंवर ने बताया कि राईस मिल से दरतावेज जप्त किये गए हैं और उनकी जांच की जा रही है। आपको बताते चलें कि जिले के कुछ राईस मिल संचालक कांग्रेस सरकार के दौरान नियमों को ताक पर रखकर काम करने के आदी हो चुके हैं। जिले के नेताओं के दबाव में प्रशासनिक अपसर भी कार्रवाई से कतराते थे। ऐसे लोगों में कमल छाप काग्रेसी भी शामिल थे, जो अब सरकार बदलने के बाद खुद को कट्टर भाजपाई साबित करने की कोशिश कर रहे हैं। एक ऐसा ही फेरो है, जो ऐसे लोगों की हकीकत को सामने लाता है।

कांग्रेस द्वारा फर्जी वीडियो बनाकर भाजपा की लोकप्रिय छवि को खराब करने का प्रयास

कोरबा, 20 दिसम्बर (आरएनएस)। कांग्रेस द्वारा देश के गृह मंत्री माननीय अमित शाह जी के बाबा साहब अंबेडकर जी एवं संविधान पर दिए गए बयान पर फर्जी वीडियो बनाकर भाजपा की लोकप्रिय छवि को खराब करने का प्रयास किया जा रहा है, कांग्रेस की इस गिरी हुई चरित्र व घटिया हरकत को लेकर भारतीय जनता युवा मोर्चा के राष्ट्रीय एवं प्रदेश नेतृत्व के आह्वान पर कोरबा युवा मोर्चा द्वारा मल्लिकार्जुन खड़गे का पुतला दहन किया गया तथा कांग्रेस कार्यालय का घेराव करने आगे बढ़ने पर पुलिस द्वारा रोका गया।

उक्त रोषयुक्त कार्यक्रम में भाजपा भाजयुमो के सभी प्रमुख कार्यकर्ता उपस्थित थे जिसमें मुख्य रूप से भाजपा मंडल अध्यक्ष अजय विश्वकर्मा, भाजयुमो जिलाध्यक्ष पंकज सोनी, मंडल उपाध्यक्ष राजेश राठौर, मंजू सिंह, मनोमो शांमा, स्वाति कश्यप, पुष्पकला, राजेश सोनी, गुलजार सिंह, रितेश साहू, नारायण दास, राकेश वर्मा, गोप लाल, राकेश वर्मा, हरराम साहू, भाजयुमो जिला उपाध्यक्ष रंजू यादव, सुभाष राठौर, भाजयुमो महामंत्री दीनदयाल पटेल, राहुल शुक्ला, पिंकू रंजन, असलम खान, सुदेश चंद्रा सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

भू-अर्जन हेतु ग्राम भादा एवं मुरली में ग्राम सभा का आयोजन आज

कोरबा कार्यपालन अभियंता जल संसाधन संभाग कोरबा द्वारा भादा व्यपवर्तन योजना के दायी तट नहर निर्माण में आने वाली ग्राम भादा, तहसील पाली, जिला कोरबा स्थित कुल 11 व्यक्तियों की कुल रकबा 0.562 हेक्टेयर निजी भूमि का भू-अर्जन व ग्राम से परामर्श हेतु ग्राम सभा का आयोजन 20 दिसंबर 2024 को ग्राम भादा के ग्राम पंचायत भवन में आयोजित की गई है।

# सुशासन दिवस : 21 दिसम्बर को निगम के सभी जून कार्यालयों में आयोजित होंगे जनसमस्या निवारण शिविर

कोरबा, संवाददाता।

सुशासन दिवस अंतर्गत 21 दिसम्बर को नगर पालिक निगम कोरबा के समस्त जून कार्यालयों में प्रातः 10 बजे से सायं 05 बजे तक जनसमस्या निवारण शिविरों का आयोजन किया जाएगा, शिविर में नागरिकों की विभिन्न समस्याओं से संबंधित आवेदन, जानकारी ली जाएगी तथा शीघ्र निराकृत होने वाली समस्याओं का मौके पर ही त्वरित निराकरण तथा शेष समस्याओं का क्रमशः शीघ्रता से निराकरण किया जाएगा।

छत्तीसगढ़ शासन के निर्देशों के तहत कलेक्टर श्री अजीत वसंत के मार्गदर्शन एवं निगम आयुक्त श्री आशुतोष पाण्डेय के दिशा निर्देशन में 21 दिसम्बर को नगर पालिक निगम कोरबा के सभी जून कार्यालय यथा कोरबा जून, परिवहन नगर, कोसाबाड़ी, पं.रविशंकर शुक्लनगर, बालको, दरौ एवं सर्वमंगला जून कार्यालयों में प्रातः 10 बजे से सायं 05 बजे तक शिविर आयोजित किए जाएंगे। उक्त शिविरों में निगम क्षेत्र के नागरिकों की विभिन्न समस्याएं यथा नल कनेक्शन, राशन कार्ड, राष्ट्रीय परिवार सहायता, वृद्धवस्था पेंशन, सामाजिक सुरक्षा पेंशन, जन्म-मृत्यु प्रमाण पत्र, भवन निर्माण अनुज्ञप्ति, अनापति प्रमाण पत्र, नामांतरण, स्वरोजगार के प्रकरणों सहित कई विविध छोटे-छोटे कार्य से जुड़ी समस्याओं का निराकरण होगा। इसी प्रकार नल लिफ्टिंग, नलों में पानी न आना, नालियों-गलियों की सफाई, सार्वजनिक नलों के प्लेटफॉर्म से पानी बहना, कचरे की सफाई व परिवहन, टूटी-पूटी नालियों की मरम्मत, सड़कों के गड्डे पाटना, स्ट्रीट लाइट बंद रहना आदि जैसी समस्याओं का निराकरण त्वरित रूप से किया जाएगा।



शिविर हेतु नोडल अधिकारी नियुक्त -

आयुक्त श्री आशुतोष पाण्डेय ने आदेश जारी कर सुशासन दिवस शिविर आयोजन हेतु निगम के अधीक्षण अभियंता श्री एम.के.वर्मा को मुख्य नोडल अधिकारी नियुक्त किया है, वहीं विभिन्न जून के जून कमिश्नर उनके जून में आयोजित होने वाले शिविरों के नोडल अधिकारी होंगे तथा उप जून प्रभारियों को सहायक

नोडल अधिकारी बनाया गया है। आयुक्त श्री पाण्डेय ने सभी जून कमिश्नर व उप जून प्रभारियों को निर्देशित करते हुए कहा है कि वे निर्धारित तिथि व समय अनुसार जून कार्यालयों में शिविरों का आयोजन करें तथा प्राप्त सभी आवेदनों का संबंधित विभाग प्रभारी से समन्वय स्थापित कर समस्याओं का शीघ्र निराकरण कराना सुनिश्चित करें।

## कोरबा में नगरीय निकाय चुनाव के आरक्षण प्रक्रिया का हुआ समापन, 09 वार्ड अनुसूचित जाति और अन्य वर्गों के लिए आरक्षित

कोरबा,

कोरबा जिले में आगामी नगरीय निकाय चुनाव के लिए आरक्षण प्रक्रिया पूरी हो गई है। इस बार जिले के विभिन्न वार्डों में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, पिछड़ा वर्ग और सामान्य वर्ग के लिए आरक्षण का निर्धारण किया गया है।

अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित वार्ड कोरबा जिले के 9 वार्डों को अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित किया गया है। इनमें से 3 वार्ड महिला अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित हैं, जिनमें वार्ड नंबर 46 (बेलगरी बस्ती), 34 (दादर खुर्द) और 30 (एसईसीएल कॉलोनी क्रमांक 02) शामिल हैं। वहीं, अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित वार्डों की संख्या 6 है, जिनमें वार्ड नंबर 08, 29, 33, 40, 41 और 45 शामिल हैं।

अनुसूचित जनजाति के लिए



आरक्षित वार्ड महिला अनुसूचित जनजाति के लिए 3 वार्ड आरक्षित किए गए हैं, जिनमें वार्ड नंबर 47 (रुमगढ़ा), 53 (चौरभट्टी) और 67 (बालगीखर) शामिल हैं। इसके अलावा, अनुसूचित जनजाति के लिए

आरक्षित अन्य वार्डों की संख्या 5 है, जिनमें वार्ड नंबर 36, 52, 54, 66 और 64 शामिल हैं।

पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित वार्ड - पिछड़ा वर्ग के लिए जिले के 16 वार्डों को आरक्षित किया गया है,

जिनमें से 5 वार्ड महिला पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित किए गए हैं। पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित वार्डों में वार्ड नंबर 01, 07, 51, 62, 17, 26, 57, 22, 39, 21, 24 शामिल हैं। महिला पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित वार्डों में वार्ड नंबर 12 (नई बस्ती), 9 (इमलीडुग), 32 (पोड़ी बाहर बस्ती), 28 (एसईसीएल कॉलोनी क्रमांक 01) और 03 (साकेत नगर) शामिल हैं।

सामान्य महिला के लिए आरक्षित वार्ड - सामान्य महिला वर्ग के लिए कुल 11 वार्डों को आरक्षित किया गया है। इन वार्डों में वार्ड नंबर 14, 58, 61, 15, 60, 37, 50, 13, 27, 49 और 63 शामिल हैं।

सामान्य वर्ग के लिए आरक्षित वार्ड जिन वार्डों पर महिला या किसी विशेष वर्ग का आरक्षण नहीं है, वे वार्ड सामान्य की श्रेणी में आएंगे।



भारतीय जनता पार्टी के मंडल अध्यक्षों की हुई घोषणा

कोरबा,। भारतीय जनता पार्टी जिला कोरबा के विधानसभा रामपुर, कोरबा, कटघोरा,पाली-तानाखार के अंतर्गत कुल 24 मंडलों में से आज 20 मंडलों की घोषणा कर दी गई है। जिला चुनाव अधिकारी राजा पांडेय के मार्गदर्शन में कोरबा जिले के बृथ अध्यक्षों के चुनाव के पश्चात द्वितीय चरण में मंडल अध्यक्षों के चुनाव की प्रक्रिया सफलतापूर्वक संपन्न कराई गई। पूर्व में कोरबा जिले में 19 मंडल हुआ करते थे जिनमें 5 नए मंडल का गठन

करते हुए संख्या 24 तक पहुंचाई गई है। जिन मंडलों में अध्यक्ष का चयन नहीं किया जा सका है, उनमें दरौ, जावली, पाली और पोड़ी- उपरोड़ा मंडल शामिल हैं। जिला एवं प्रदेश के पदाधिकारियों ने नवीन दायित्व प्राप्त मंडल अध्यक्षों को अपनी शुभकामनाएं प्रेषित कर अपेक्षा व्यक्त की है कि आने वाले कार्यकाल में भारतीय जनता पार्टी के नवनिर्वाचित मंडल अध्यक्ष अपने मंडल के अधीन संगठन के विभिन्न कार्यों को गति प्रदान करेंगे।

### दिव्यांगजनों हेतु आंकलन शिविर का हुआ आयोजन



बिलासपुर संवाददाता।

कोरबा,। कलेक्टर श्री अजीत वसंत के निर्देशन में जिले के विकासखण्ड कोरबा के खरमोरा (शहरी) में दिव्यांगजनों का आंकलन शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में शिक्षा विभाग, समाज शिक्षा, समाज कल्याण विभाग, महिला बाल विकास विभाग एवं स्वास्थ्य विभाग के चिकित्सकों की टीम

द्वारा दिव्यांगता प्रमाण पत्र एवं यूडीआईडी बनाया गया, जिसमें दिव्यांगतावार चिन्हकलन करते हुए प्रमाण पत्र तथा शिविर में आवश्यक उपकरण भी वितरित किये गए। इस अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी श्री टी.पी. उपाध्याय, डीएमएसी श्री मनोज पाण्डेय, उप संचालक समाज कल्याण विभाग श्रीमती सिनीवाली गोयल आदि उपस्थित थे।

### सुशासन का एक साल छत्तीसगढ़ हुआ खुशहाल की थीम पर मनाया गया सुशासन दिवस

एजेंसी कोरबा,।

सुशासन का एक साल छत्तीसगढ़ हुआ खुशहालके तहत कलेक्टर श्री अजीत वसंत निर्देशन एवं सीईओ जिला पंचायत श्री दिनेश कुमार नाग के मार्गदर्शन में जनपद पंचायत कोरबा अंतर्गत ग्राम पंचायत केराकछर में मनरेगा के तहत निर्मित अमृत सरोवर स्थल में सुशासन दिवस मनाया गया। जिसमें जनपद पंचायत के अधिकारी कर्मचारी एवं बिहान से जुड़ी महिलाएं शामिल हुईं।

इस अवसर पर बिहान के दीदीयों द्वारा सुशासन का संकल्प चक्र गोली द्वारा तैयार किया गया। कार्यक्रम में सीईओ जनपद पंचायत कोरबा द्वारा उपस्थित ग्रामीणों को विगत एक वर्ष में



घासन की जनहितकारी योजनाओं की उपलब्धियां एवं

आगामी कार्ययोजना/विजन की जानकारी दी गई।

जनसामान्य शासन की योजनाओं का लाभ ले सकें।

## महतारी वंदन योजना से महिलाएं हो रही सशक्त, परिवार की आर्थिक समृद्धि में दे रही सहयोग

योजना से लाभान्वित महंत परिवार की महिलाएं सुरक्षित और समृद्ध भविष्य की ओर बढ़ रही आगे

बेटियों और महिलाओं का भविष्य बन रहा उज्जवल, बढ़ रहा आत्मविश्वास: रथबाई महंत

योजनासे आत्मनिर्भरता की ओर बढ़ने और अपने बच्चों के बेहतर भविष्य के लिए काम करने का मिला साहस: उर्मिला देवी



परिवार के जीवन को बदलने में अहम भूमिका निभाई है। इस योजना के माध्यम से न केवल परिवार की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ हुई है बल्कि महिलाओं की स्थिति में भी सुधार हुआ है।

महंत परिवार की महिला मुखिया श्रीमती रथ बाई एवं उनकी बेटी श्रीमती राधिका और दो बहूएं श्रीमती गुरवारी एवं श्रीमती उर्मिला देवी ने महतारी वंदन योजना का लाभ से आत्मनिर्भर बनी है।

साथ ही परिवार की आर्थिक स्थिति में भी सुधार ला रही है। सीमित संसाधन और अवसरों के कमी कारण परिवार की महिलाओं को अपनी मेहनत का पूरा लाभ नहीं मिल पाता था। पत्नी और माँ की भूमिका निभाती ये महिलाएँ घर की पूरा देखभाल करतीं, लेकिन उनके पास आत्मनिर्भर बनने का कोई विशेष अवसर नहीं था। इस योजना के माध्यम से महंत परिवार को वित्तीय सहायता मिली है,

जिससे उन्होंने अपनी रोजमर्रा की जिंदगी में सुधार किया।

सास श्रीमती रथ बाई ने बताया कि महतारी वंदन योजना से बेटी राधिका और बहू गुरवारी एवं उर्मिला को आत्मनिर्भर बनने का अवसर मिला है। साथ ही पूरे परिवार को आर्थिक दृष्टि से सशक्त बनाया है। अब वे अपने कौशल का उपयोग करके घर की आय बढ़ा रही हैं। उन्होंने कहा कि इस योजना ने हमारी जिंदगी को एक नई दिशा दी है। यह योजना हमारी जैसी अनेक महिलाओं को स्वावलम्बी बनने में मददगार साबित हो रही है।

महंत परिवार की बहू श्रीमती गुरवारी एवं उर्मिला देवी ने बताया कि महतारी वंदन योजना ने उनके जीवन में बदलाव लाया है। पहले अपनी दैनिक आवश्यकताओं एवं घरेलू जरूरतों की पूर्ति के लिए अपने पति एवं परिवार के अन्य सदस्यों पर निर्भर रहते थे। योजना का लाभ मिलने से वे आत्मनिर्भर बनी हैं। इससे उनका आत्मविश्वास बढ़ा है।

## संगठन में समर्पण भाव से कार्य करते हुए किशन साव ने छोड़ी अपनी पहचान

कोरबा, संगठन में समर्पण भाव से कार्य करते हुए किशन साव ने अपनी अमिट पहचान छोड़ी है, शुरू से ही संघ परिवार से होने के नाते बचपन से ही निस्वार्थ सामाजिक सेवा भावना में जुटे रहे। संगठन के विभिन्न क्षेत्रों में कार्य करते हुए राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के माध्यम से हो, या धर्म जागरण के माध्यम से हो, राजनीतिक क्षेत्र में भी युवा मोर्चा में मण्डल के अध्यक्ष का पदभार बखूबी संभाल चुके हैं। संगठनात्मक कार्यशैली की वजह से पार्टी में वे क्षेत्र में काफी लोकप्रिय हुए।

युवा मोर्चा में मण्डल अध्यक्ष रहते हुए जिले के सर्वश्रेष्ठ कुशल अध्यक्षों में किशन साव शुमार हुए। सामाजिक गतिविधियों में भी अखिल भारतीय जायसवाल कलार समाज के प्रदेश महासचिव का दायित्व व एकात्म कलार युवा मंच छ: ग के अध्यक्ष का दायित्व भी बखूबी संभाल रहे



हैं। राष्ट्रवादी मुद्दे पर हो, हिंदुत्व के मुद्दे पर हो या सनातन संस्कृति में कोई भी कार्य को लेकर हों सभी जगह पर उन्होंने अपना सर्वस्व देते हुए कार्य किया है तथा कार्यकर्ताओं के बीच लोकप्रिय हुए। विगत विधानसभा चुनाव एवं लोकसभा चुनाव में उन्होंने पर कार्यकर्ताओं में ही नहीं बल्कि क्षेत्रीय लोगों परिवार जनों और ग्रामीण जनों में काफी खुशी का माहौल है।

निभाई। जिन कार्यों के प्रतिफल के रूप में किशन साव को भारतीय जनता पार्टी उरगा मंडल के अध्यक्ष के रूप में कमान सौंपते हुए जिले के पदाधिकारियों की अनुशंसा पर तथा संगठन के जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा मंडल अध्यक्ष नियुक्त किये जाने पर कार्यकर्ताओं में ही नहीं बल्कि क्षेत्रीय लोगों परिवार जनों और ग्रामीण जनों में काफी खुशी का माहौल है।

## आदिवासी हॉस्टल में बच्चों की मौत पर सदन गरमाया

रायपुर, छत्तीसगढ़ विधानसभा के शीतकालीन सत्र 2024 का आज अंतिम दिन है। चौथे दिन सत्र की शुरुआत में कांग्रेस विधायक लखेश्वर बघेल ने आदिवासी हॉस्टलों में बच्चों की मौत का मामला उठाया जिसपर जवाब देते हुए मंत्री रामविचार नेताम ने कहा कि, 12 माह के भीतर 11 बच्चों की छात्रावासों में मौत हुई। सड़क दुर्घटना, बीमारी, अज्ञात कारणों से मौत हुई। कांग्रेस रू लखेश्वर बघेल ने कहा कि, अधिकारियों ने गलत जानकारी दी हैं। आदिवासी हॉस्टलों में 25 से ज्यादा बच्चों की मौत हुई है। इस पर मंत्री नेताम ने कहा कि, जो दोषी होगा उसके खिलाफकार्रवाई करेंगे। बता दें कि, छत्तीसगढ़ के आदिवासी छात्रावासों में छात्राओं को सुविधाओं की कमी से हो रही लगातार बच्चों की मौत, सुरक्षा, हिंसा,आत्महत्या के मामले लगातार सामने आ रहे हैं। वहीं, आदिम जाति कल्याण विभाग मंत्री रामविचार नेताम द्वारा त्वरित कार्रवाई नहीं किए जाने पर विपक्ष ने ये मुद्दा सदन में उठाया है। सुकमा जिला के छिंदवाड़ा ब्लॉक के बालटीकरा आदिवासी पोटाकेबिन में दूसरी कक्षा की छात्र की मौत हुई थी। स्कूल स्टाफद्वारा अस्पताल ले जाने से पहले ही छात्र ने दम तोड़ दिया।

## नगर निगम में छाया आर्थिक संकट का बादल

धमतरी-रायपुर,। धमतरी नगर निगम पर संकट के बादल छाए हुए हैं। पेट्रोल-डीजल के 20 लाख रुपए से अधिक के कर्ज में नगर निगम डूबा हुआ है। जिसके चलते कई महीनों से पेट्रोल पंप संचालक को भुगतान नहीं हो पाया है। अब इस मुद्दे को लेकर विपक्षी पार्षद लगातार हमलावर नजर आ रहे हैं।धमतरी निगम के नेता प्रतिपक्ष नरेंद्र रोहरा का कहना है कि इतनी ज्यादा कर्ज और उधारी से निगम की छवि लगातार खराब होती जा रही है। सिर्फ डीजल पेट्रोल नहीं बल्कि अलग-अलग विकास कार्य के ठेकेदारों को भी लंबा चौड़ा भुगतान करना बाकी है।वहीं धमतरी नगर निगम की कमिश्नर ने बताया कि फंडिंग की कमी होने के कारण इतनी ज्यादा कर्ज की स्थिति बनी है। धमतरी निगम अपने आय के स्रोतों का अध्ययन कर रहा है और कोशिश की जा रही है कि जल्द से जल्द इस भारी कर्ज के बोझ से मुक्ति पाई जा सके।बता दें कि 40 वार्ड के 2 लाख लोगों के लिए धमतरी नगर निगम पानी, बिजली, साफसफाई जैसे महत्वपूर्ण कामों को पूरा करने के लिए चार जेसीबी सहित 50 वाहन का इस्तेमाल करता है।

# डीएमएफ मद से सड़क निर्माण में गड़बड़ी, डिप्टी सीएम ने 5 लोगों को निलंबित करने की घोषणा की विधायक जांगड़े के भाषण पर विपक्ष-विपक्ष में तीखी तकरार

**लोकशक्ति**  
रायपुर ।

सदन में बहस के दौरान विपक्ष के सदस्य टोकाटाकी करते रहे। डिप्टी सीएम की घोषणा के बाद अजय चंद्राकर ने कहा कि वो ठेकेदार जिला कांग्रेस अध्यक्ष है, उसका कारनामा है। क्या ठेकेदार के पूरे काम की जांच कराई जाएगी। इस पर डिप्टी सीएम ने कहा कि निःसंदेह जांच कराई जाएगी।

दंतेवाड़ा जिले में डीएमएफ मद से सड़क निर्माण के मुद्दे पर तीखी बहस के बाद डिप्टी सीएम ने सड़क निर्माण में गड़बड़ी के मामले में 5 लोगों को निलंबित करने की सदन में घोषणा भी कर दी। उन्होंने इस मामले में संबंधित ठेकेदार से वसूली करने के साथ उसके खिलाफ एफआईआर दर्ज कराने का भी ऐलान किया।विधानसभा में प्रश्नकाल के दौरान भाजपा सदस्य अजय चंद्राकर ने जिला निर्माण समिति दंतेवाड़ा के तहत डीएमएफ मद से स्वीकृत सड़कों का मामला उठाते हुए सवाल दागे। उन्होंने पूछा कि क्या इस सड़क के निर्माण में अनियमितता की शिकायत मिली थी। इसमें किस तरह की गड़बड़ियां पाई गईं और जो दोषी पाए गए उनके खिलाफ क्या कार्रवाई की गई।सवाल के बीच उन्होंने इसमें



भ्रष्टाचार के आरोप लगाए। उन्होंने माप पुस्तिका में दर्ज कार्यों के तहत भुगतान को लेकर सवाल दागे। उन्होंने पूछा कि क्या ठेकेदार को अधिक भुगतान किया गया है। इस पर डिप्टी सीएम अजय शर्मा ने कहा कि यह कार्य पीएम ग्राम सड़क के तहत

छत्तीसगढ़ के सारंगढ़ से कांग्रेस विधायक उत्तरी जांगड़े पर भड़काऊ भाषण के मामले में दर्ज एफआईआर को लेकर विधानसभा में जबरदस्त हंगामा हुआ। खरसिया से कांग्रेस विधायक उमेश पटेल ने जांगड़े के बयान को स्लीप ऑफ्टंग बताया, जबकि विपक्षी विधायकों ने इसे प्रदेश में अशांति फैलाने की साजिश बताया। इसके बाद दोनों पक्षों के बीच तीखी बहस और नारेबाजी शुरू हो गई, जिससे सदन की कार्यवाही को 5 मिनट के लिए स्थगित करना पड़ा।सदन की कार्यवाही दोबारा शुरू होते ही उमेश पटेल ने आरोप लगाया कि विधायकों के खिलाफ दुर्भावनापूर्ण कार्रवाई की जा रही है। इस बयान के बाद विपक्ष और सत्तापक्ष के बीच फिर जोरदार हंगामा शुरू हो गया। दोनों पक्षों ने एक-दूसरे पर गंभीर आरोप लगाए और नारेबाजी करने लगे। इस दौरान सदन में जय सतनाम और जय भीम के नारे भी गूजे। कांग्रेस विधायक उत्तरी जांगड़े और नगर पालिका अध्यक्ष अजय बंजारे पर भड़काऊ भाषण देने का मामला सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद सिटी कोतवाली पुलिस ने केस दर्ज किया। भाजपा नेताओं

ने इस मामले को गंभीरता से लेते हुए एसपी को ज्ञापन सौंपकर कार्रवाई की मांग की थी। इसके आधार पर बीएनएस की धारा 56, 351(1)(डू), 352, और 296 के तहत मामला दर्ज किया गया। यह मामला 12 दिसंबर को आयोजित धरना-प्रदर्शन और कलेक्टर घेराव का है, जहां उत्तरी जांगड़े पर कथित तौर पर भड़काऊ बयान देने का आरोप लगाया गया।

अध्यक्षता में पांच सदस्यीय टीम गठित कर प्रथम स्तरीय जांच कराई गई। इसके भौतिक सत्यापन में अर्थवर्क, जीएसबी डामरीकरण कार्य, डब्ल्यूबीएम और सोल्डर कार्य, रिटनिंग वॉल में अनियमितता का उल्लेख है। डिप्टी सीएम ने जांच रिपोर्ट में ठेकेदार से 2

## सारंगढ़ विधायक के विवादित बयान को लेकर सदन में जोरदार हंगामा

रायपुर, 20 दिसम्बर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के सारंगढ़ से कांग्रेस विधायक उत्तरी जांगड़े पर भड़काऊ भाषण के मामले में दर्ज एफआईआर को लेकर विधानसभा में जबरदस्त हंगामा हुआ। खरसिया से कांग्रेस विधायक उमेश पटेल ने जांगड़े के बयान को स्लीप ऑफ टंग बताया, जबकि विपक्षी विधायकों ने इसे प्रदेश में अशांति फैलाने की साजिश बताया। इसके बाद दोनों पक्षों के बीच तीखी बहस और नारेबाजी शुरू हो गई, जिससे सदन की कार्यवाही को 5 मिनट के लिए स्थगित करना पड़ा। सदन की कार्यवाही दोबारा शुरू होते ही उमेश पटेल ने आरोप लगाया कि विधायकों के खिलाफ दुर्भावनापूर्ण कार्रवाई की जा रही है। इस बयान के बाद विपक्ष और सत्तापक्ष के बीच फिर जोरदार हंगामा शुरू हो गया। दोनों पक्षों ने एक-दूसरे पर गंभीर आरोप लगाए और नारेबाजी करने लगे। इस दौरान सदन में जय सतनाम और जय भीम के नारे भी गूजे।



कांग्रेस विधायक उत्तरी जांगड़े और नगर पालिका अध्यक्ष अजय बंजारे पर भड़काऊ भाषण देने का मामला सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद सिटी कोतवाली पुलिस ने केस दर्ज किया। भाजपा नेताओं ने इस मामले को गंभीरता से लेते हुए एसपी को ज्ञापन सौंपकर कार्रवाई की मांग की थी।

इसके आधार पर बीएनएस की धारा 56, 351(1)(डू), 352, और 296 के तहत मामला दर्ज किया गया। यह मामला 12 दिसंबर को आयोजित धरना-प्रदर्शन और कलेक्टर घेराव का है, जहां उत्तरी जांगड़े पर कथित तौर पर भड़काऊ बयान देने का आरोप लगाया गया।

## राजीव गांधी किसान न्याय योजना में राशि कम करने पर पक्ष-विपक्ष में नोंक-झोंक

रायपुर, संवाददाता।

छत्तीसगढ़ विधानसभा के शीतकालीन सत्र के अंतिम दिन प्रश्नकाल के दौरान भाजपा विधायक मोतीलाल साहू ने राजीव गांधी किसान न्याय योजना की राशि में कमी का मामला उठाया। मंत्री रामविचार नेताम ने बताया कि राशि कम और ज्यादा दी गई है। पिछली सरकार ने किसानों को छलने का काम किया। इसके साथ ही सदन में पक्ष और विपक्ष के बीच नोंक-झोंक शुरू हो गई।

भाजपा विधायक मोतीलाल साहू ने सवाल किया कि 2020-21 के मुकाबले 2021-22 में राजीव गांधी किसान न्याय योजना के तहत किसानों को राशि कम क्यों दी गई? इस कमी का क्या कारण है? जबकि राशि बढ़नी चाहिए थी। इस पर मंत्री रामविचार नेताम ने बताया कि राशि कम और ज्यादा दी गई है। राशि में कमी होने का प्रमुख कारण था कि सरकार ने किसानों के मेड़ का रकबा काटा और राशि घटाई। विष्णुदेव सरकार किसान हितैषी है। किसानों के बारे में बोलने का इनका मुँह नहीं है।विधायक साहू ने कहा कि किसानों की संख्या बढ़ी थी फिर भी रकबा काटकर राशि कम दी गई थी। अटल श्रीवास्तव ने सवाल किया कि राजीव गांधी किसान न्याय योजना की आखिरी किश्त कब देगे? इस पर नेताम ने कहा कि एक साल के भीतर 17 हजार करोड़ रुपये किसानों को दिया गया है। इसीलिए ऑटो मोबाइल सेक्टर में बूम है।



**गांव रौनी में स्वच्छता दीदीयों और गांव वालों ने सफाई अभियान कर स्वच्छता का दिया संदेश**

जशपुर , कलेक्टर रोहित व्यास के मार्गदर्शन में जिले के सभी विकास खंड में सुरासन सप्ताह प्रशासन गांव की ओर मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में बगीचा विकास खंड के ग्राम पंचायत रौनी में आज श्रमदान का आयोजन किया गया जिसमें स्वच्छता दीदी,ग्राम पंचायत के सरपंच,सचिव एवं ग्रामीणों ने अपनी सहभागिता दी। और गांव को स्वच्छ और सुंदर रखने का संदेश दिया।

## वन अधिकार पट्टा मुद्दे पर विपक्ष ने सरकार को घेरा

रायपुर,। छत्तीसगढ़ विधानसभा के शीतकालीन सत्र के अंतिम दिन वन अधिकारी पट्टा वितरण के मुद्दे पर सरकार को घेरने का प्रयास किया गया। मंत्री रामविचार नेताम ने बताया कि अधिकार पत्र के दुरुपयोग की शिकायत नहीं आई है। वहीं लंबित प्रकरणों का अतिशीघ्र निवारण करने का भरोसा दिलाया। विधायक अम्बिका मरकाम ने प्रश्नकाल में विधानसभा क्षेत्र सिंहवा में वन अधिकारी पट्टा वितरण का मुद्दा उठाया। उन्होंने सवाल किया कि वर्ष 2021-22 से जिन 2024 तक कितने पट्टे वितरित किए गए हैं? इसका रकबा भी बताएं? कितने को पट्टा वितरित की जाना प्रक्रियाधीन है? कितने अपात्र होने के कारण अस्वीकृत हैं? पट्टा वितरण का लक्ष्य कब तक पूरा किया जाएगा?

इस पर मंत्री राम विचार नेता ने बताया कि अब तक 519 सामुदायिक वन अधिकार पर वितरित किए जा चुके हैं। अब तक कोई भी प्रक्रियाधीन वन अधिकार पत्र दिए जाने के लिए नहीं है। अपात्र कारण कोई भी प्रकरण अस्वीकृत नहीं है। इसमें अलग से कोई लक्ष्य निर्धारित नहीं है, और समय सीमा बताया जाना संभव नहीं है। इस पर विधायक मरकाम ने सवाल किया कि 519 पत्रों के दुरुपयोग की कितनी शिकायत प्राप्त हुई है, और उनमें क्या कार्यवाही हुई है? मंत्री ने बताया कि वन अधिकार के संबंध में पूरी जानकारी दे दी है। दुरुपयोग के बारे में इसकी शिकायत नहीं आई है, शिकायत देंगे तो उसे दिखावा लेंगे। इसके साथ ही अम्बिका मरकाम ने सवाल किया कि लंबित प्रकरण का निराकरण कब तक होगा?

# विकसित भारत बनाने के लिए वैज्ञानिक अनुसंधान और नवाचार की भूमिका महत्वपूर्ण- रमेन डेका

## भौतिक विज्ञान के अंतर्राष्ट्रीय अकादमी के 31 वें सम्मेलन में शामिल हुए राज्यपाल

रायपुर, भारत सबसे तेजी से बढ़ती हुई अर्थव्यवस्थाओं में एक है और 5 ट्रिलियन डॉलर अर्थव्यवस्था की ओर अग्रसर है। ऐसे दौर में वैज्ञानिक अनुसंधान और नवाचार की भूमिका को कम नहीं आंका जा सकता। जब हम तेजी से तकनीकी प्रगति और वैश्विक चुनौतियों के दौर में आगे बढ़ रहे हैं तो भौतिक विज्ञान पहले से अधिक महत्वपूर्ण हो गया है। यह विचार राज्यपाल श्री रमेन डेका ने भौतिक विज्ञान के अंतर्राष्ट्रीय अकादमी के 31 वें सम्मेलन को संबोधित करते हुए व्यक्त किया। पंडित रविशंकर विश्वविद्यालय के सभागार में आयोजित अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि राज्यपाल श्री रमेन डेका ने अपने उद्बोधन में कहा कि दुनिया आज महत्वपूर्ण पर्यावरणीय, तकनीकी और सामाजिक चुनौतियों से जूझ रही है। इस सम्मेलन में भाग लेने वाले वैज्ञानिक समुदाय में महत्वपूर्ण प्रभाव डालने की क्षमता रखते हैं। वे अत्याधुनिक शोध के माध्यम से इन वैश्विक मुद्दों को



हल करने में हमारी मदद कर सकते हैं। श्री डेका ने कहा कि सम्मेलन का विषय भौतिक विज्ञान में उभरते रूझान इस उभरते क्षेत्र में अपने ज्ञान पर चर्चा करने और उसे बढ़ाने के लिए शोधकर्ताओं को एक साथ लाकर वैज्ञानिक जांच और नवाचार के लिए सामूहिक प्रतिबद्धता को दर्शाता है। उन्होंने इस बात पर प्रसन्नता व्यक्त की कि भौतिकी, रसायन विज्ञान, गणित, सांख्यिकी, कम्प्यूटर विज्ञान और जैव सूचना विज्ञान सहित विभिन्न विषयों के वैज्ञानिक इस सम्मेलन में एक साथ हैं।

राज्यपाल ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 ने भारत की शिक्षा पारिस्थितिक तंत्र को बदलने के लिए एक व्यापक दृष्टिकोण रखा है। यह अनुसंधान नवाचार और आलोचनात्मक सोच के महत्व पर जोर देता है। यह सम्मेलन राष्ट्रीय शिक्षा नीति के लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में प्रेरक का काम करेगी। सम्मेलन युवा और नवोदित वैज्ञानिकों को यंग साइंटिस्ट अवार्ड के माध्यम से अपने संभावित शोध को प्रदर्शित करने का अवसर प्रदान कर रहा है। स्नातकोत्तर छात्रों को शामिल करना और उनकी पोस्टर प्रस्तुतियां इस दिशा में एक सराहनीय पहल

है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि ज्ञान, विचारों और अनुभवों को साझा करने के साथ-साथ महत्वपूर्ण शोध और अभिनव समाधानों के लिए यह सम्मेलन उत्प्रेरक सिद्ध होगा। इस अवसर पर स्वागत भाषण रविशंकर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर सच्चिदानंद ने दिया। प्रोफेसर कल्लोल घोष ने सम्मेलन के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। भौतिक विज्ञान के अंतर्राष्ट्रीय अकादमी के अध्यक्ष प्रोफेसर एच.एस धामी और केन्द्रीय विश्वविद्यालय हरियाणा के कुलपति प्रोफेसर उदेंद्र प्रसाद ने सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर शब्दकोश का विमोचन किया गया। राज्यपाल श्री डेका ने पंडित रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय के एनालाइटिकल इंस्ट्रूमेंट लेबोरेटरी और नवप्रवर्तन प्रौद्योगिकी और उद्यमिता फंडेशन का उद्घाटन किया। राज्यपाल ने सभागार परिसर पर पौधारोपण भी किया। कार्यक्रम में विभिन्न विश्वविद्यालयों के वैज्ञानिक, विद्वान, विशेषज्ञ, शोधकर्ता और छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।